


UZGON NA TIJELO KOJE JE URONJENO U
TEKUCINU OVISI O :

A) masi tijela

B) volumenu tijela
C) gustodi tijela
D) obliku tijela




U POSUDU S VODOM URONIMO DVIJE KOCKE
JEDNAKIH MASA, JEDNU OD ZELJEZA,A DRUGU OD
ALUMINIJA. U KAKVYOM SU ODNOSU SILE UZGONA

NA TE KOCKE ?

Na kocku od aluminija djeluje veca sila uzgona.
Na kocku od zeljeza djeluje veca sila uzgona.
Na oba tijela djeluje jednaka sila uzgona.

Sila uzgona jednaka je nuli jer tijela tonu.




DVIJE LIMENKE JEDNAKOG VOLUMENA NAPUNJENE
SU, JEDNAVODOM, A DRUGA ZIVOM. STO MOZEMO
RECI O UZGONU NA NJIH KADA SU URONJENE U
ISTU TEKUCINU?

isti je, jer limenke zauzimaju jednak volumen
nije moguce odgovoriti jer nije poznata gustoca
tekucine u koju su limenke uronjene

veci je za limenku s vodom, jer je manja tezine
vode

veci je za limenku sa zivom jer je veca tezina zive




KAMEN JE STAVLJEN U BAZEN S
VODOM. STO SE ZBIVA S UZGONOM
PRILIKOM POTONUCA?

ostaje isti jer je volumen vode koji je kamen istisnuo
stalan

smanjuje se jer se otpor kamenu smanjuje
povecava jer se kamen spusta u vecu dubinu

nije moguce odgovoriti jer nije poznat volumen
kamena



METALNO SIDRO CINI SE 200N “LAK§E”
UVODI NEGO U ZRAKU, GDJE MOZEMO
ZANEMARITI SILU UZGONA.

a) Koliki je volumen sidra?

b) Kolika je masa sidra?

Gustoca vode je 1000kg/m3, a metala 7870kg/m3.




(DODATNI ZADATAK)

Konzerva volumena 1200cm? i mase
| 30g pliva na vodi. Koliku najvecu
masu olova gustoce | |,4g/cm?3
mozemo staviti u konzervu a da ona
ne potone!




ARHIMEDOV ZAKON

Arhimed
(oko 287. - 212. pr. Kr.)




ARHIMEDOV ZAKON- PRICA O
ARHIMEDU

Arhimed je bio ucenjak koji je usao u povijest znanosti kao osnivac mehanike.

- anegdota iz doba kada je na vlasti bio kralj Hieron |l

kada je zlatna kruna u obliku lovorovog vijenca napravljena za kralja Hierona,

zanimalo ga je je li kruna napravijena od cistog zlata ili je necasni zlatar umijesao i
jeftino srebro

- od Arhimeda je zatrazio da odredi od cega se sastoji njegova kruna, ali pritom nije
smio ostetiti krunu - RjeSenje je doslo za vrijeme kupanja.

- primijetio je da se ulaskom u kadu podigao nivo vode - shvatio je da je to nacin kojim
bi se mogao izracunati i obujam krune.

- nasavsi rieSenje problema, bio je toliko uzbuden da je, zaboravivsi se obucdi, istrcao iz
kade na ulicu, vicu¢i Heureka! (grc. eUpnkal) - Nasao sam!

Imate li ideju kako je Arhimed to ucinio ?


http://hr.wikipedia.org/wiki/Lovorov_vijenac
http://hr.wikipedia.org/wiki/Voda

ARHIMEDOV ZAKON

‘ Uranjanjem u tekucinu, na tijelo
'J djeluje sila uzgona koja je jednaka
tezini istisnutog fluida.

ARHIMEDOV ZAKON - sila

uzgona je jednaka tezini istisnute
tekucine

- mozete li objasniti Sto se ovdje zbiva?
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